	SỞ GDĐT NGHỆ AN

LIÊN TRƯỜNG THPT

MÃ ĐỀ 101


	KỲ THI THỬ TỐT NGHIỆP THPT NĂM 2020

Môn: TOÁN

Thời gian làm bài: 90 phút


MỤC TIÊU

Đề thi thử tốt nghiệp THPT năm 2020 môn toán liên trường THPT – Nghệ An mã đề 101 gồm 06 trang với 50 câu trắc nghiệm, thời gian làm bài 90 phút, cấu trúc đề bám sát đề minh họa tốt nghiệp THPT 2020 môn Toán của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

Đề thi gồm 15 câu hỏi nhận biết, 19 câu hỏi thông hiểu, 9 câu hỏi vận dụng và 7 câu hỏi vận dụng cao. Các câu hỏi VDC ở đề thi này khó và lạ hơn đề thi minh họa, giúp học sinh phát triển tư duy để giải quyết các bài toán tương tự và đạt điểm cao trong kì thi chính thức.
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Câu 2: Cho hàm số 
[image: image5.wmf](

)

fx

 có bảng biến thiên như sau:

	
[image: image6.wmf]x

 
	
[image: image7.wmf]-¥

                     
[image: image8.wmf]1

-

                         1                        
[image: image9.wmf]+¥

 

	
[image: image10.wmf]y

¢

 
	               +             0            
[image: image11.wmf]-

          0              +

	
[image: image12.wmf]y

 
	                              3                                                    
[image: image13.wmf]+¥



[image: image14.wmf]-¥

                                                 
[image: image15.wmf]2

-

 


Hàm số đã cho đồng biến trên khoảng nào dưới đây?
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Câu 3: Cho hàm số 
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Hoành độ điểm cực tiểu của hàm số đã cho bằng

A. 
[image: image28.wmf]1

-





B. 0



C. 1


D. 1 và 
[image: image29.wmf]1

-


Câu 4: Hàm số 
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Câu 5: Cho khối hộp lập phương có thể tích bằng 27, diện tích toàn phần của khối lập phương đã cho bằng
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Câu 6: Cho khối lăng trụ có chiều cao 
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Câu 7: Hàm số nào dưới đây có đồ thị dạng như đường cong ở hình vẽ bên dưới?
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Câu 8: Cho a là số thực dương tùy ý, 
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Câu 9: Trong không gian Oxyz, hình chiếu vuông góc của điểm 
[image: image47.wmf](

)

1;6;2020

M

 trên mặt phẳng 
[image: image48.wmf](

)

Oyz

 có tọa độ là
A. 
[image: image49.wmf](

)

1;0;2020

 

B. 
[image: image50.wmf](

)

0;6;2020

 

C. 
[image: image51.wmf](

)

1;6;0

 

D. 
[image: image52.wmf](

)

1;0;0


Câu 10: Trong không gian Oxyz, cho mặt cầu 
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 Tâm của mặt cầu (S) có tọa độ là
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Câu 11: Cho cấp số cộng 
[image: image58.wmf](

)

n

u

 có công sai 
[image: image59.wmf]4

d

=-

 với 
[image: image60.wmf]1

2.

u

=

 Số hạng 
[image: image61.wmf]3

u

 của cấp số cộng đã cho là
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Câu 12: Trong không gian Oxyz, điểm nào dưới đây thuộc mặt phẳng 
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Câu 13: Tập xác định của hàm số 
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Câu 14: Số phức liên hợp của số phức 
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Câu 15: Có bao nhiêu cách chọn một học sinh từ một lớp có 25 bạn nam và 20 bạn nữ?
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Câu 16: Cho 
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Câu 17: Tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 18: Đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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Câu 19: Giá trị lớn nhất của hàm số 
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Câu 20: Trên mặt phẳng tọa độ Oxy, điểm biểu diễn số phức 
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Câu 21: Cắt khối nón tròn xoay có chiều cao bằng 6 bởi mặt phẳng vuông góc và đi qua trung điểm của trục khối nón, thiết diện thu được là hình tròn có diện tích 
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 Thể tích khối nón bằng
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Câu 22: Cho hình chóp SABC có đáy là tam giác ABC vuông tại A, SA vuông góc với mặt phẳng đáy, 
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 Gọi M là trung điểm của BC. Góc giữa đường thẳng SM và mặt phẳng (ABC) có số đo bằng
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Câu 23: Biết 
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Câu 24: Cho khối lăng trụ đều 
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 Tính thể tích khối lăng trụ đã cho
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Câu 25: Cho 
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Câu 26: Cho khối lăng trụ đứng 
[image: image119.wmf].

ABCABC

¢¢¢

 có đáy là tam giác cân tại 
[image: image120.wmf],5

CACa

¢

=

, 
[image: image121.wmf],

BCa

=

 
[image: image122.wmf]0

45.

ACB

Ð=

 Tính thể tích khối lăng trụ 
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Câu 27: Diện tích S của hình phẳng giới hạn bởi các đường 
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 được tính bởi công thức nào sau đây?
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Câu 28: Cho hai số phức 
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Câu 29: Trong không gian Oxyz, đường thẳng đi qua 
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Câu 30: Cho hàm số 
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Số nghiệm thực của phương trình 
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Câu 31: Cho a và b là hai số thực dương thỏa mãn 
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 Mệnh đề nào dưới đây đúng?
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Câu 32: Cho hàm số 
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Số đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Câu 33: Cho hàm số 
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Câu 34: Trong không gian Oxyz, cho đường thẳng 
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Câu 35: Tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 36: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho mặt phẳng (P) chứa đường thẳng 
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Câu 37: Một sợi dây (không co giãn) được quấn đối xứng đúng 10 vòng quanh một ống trụ tròn đều có bán kính 
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Biết rằng sợi dây có chiều dài 50cm. Hãy tính diện tích xung quanh của ống trụ đó
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Câu 38: Cho hàm số 
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Số nghiệm của phương trình 
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Câu 39: Ông A có số tiền là 100.000.000 đồng gửi tiết kiệm theo thể thức lãi kép, có hai loại kì hạn: loại kì hạn 12 tháng với lãi suất là 12%/ năm và loại kì hạn 1 tháng với lãi suất 1%/ tháng. Ông muốn gửi 10 năm. Theo anh chị, kết luận nào sau đây đúng (làm tròn đến hàng nghìn)?
A. Gửi theo kì hạn 1 tháng có kết quả nhiều hơn kì hạn 1 năm là 16 186 000 đồng sau 10 năm.


B. Cả hai loại kì hạn đều có cùng số tiền như nhau sau 10 năm. 




C. Gửi theo kì hạn 1 tháng có kết quả nhiều hơn kì hạn 1 năm là 19 454 000 đồng sau 10 năm 


D. Gửi theo kì hạn 1 tháng có kết quả nhiều hơn kì hạn 1 năm là 15 584 000 đồng sau 10 năm
Câu 40: Gọi S là tập  hợp tất cả các số tự nhiên có 4 chữ số đôi một khác nhau lập thành từ các chữ số 0,1,2,3,4,5,6,7. Chọn ngẫu nhiên 1 số từ tập S. Tính xác suất để số được chọn có đúng 2 chữ số chẵn
A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 41: Gọi 
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 là hai nghiệm phức của phương trình 
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 là đường thẳng có phương trình
A. 
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B. 
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D. 
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Câu 42: Trong không gian Oxyz, cho mặt phẳng 
[image: image227.wmf](
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 và hai đường thẳng 
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 Đường thẳng d vuông góc với mặt phẳng (P) và cắt cả hai đường thẳng 
[image: image230.wmf]12
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 có phương trình là
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 43: Cho tứ diện ABCD có 
[image: image235.wmf]0
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 góc giữa đường thẳng AB và mặt phẳng (BCD) bằng 600. Tính khoảng cách hai đường thẳng AC và BD
A. 
[image: image236.wmf]6

31

a

  


B. 
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C. 
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D. 
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Câu 44: Cho hàm số 
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 Biết rằng 
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 là phân số tối giản). Khi đó 
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 bằng
A. 250



B. 251



C. 133


D. 221
Câu 45: Tổng bình phương tất cả các giá trị nguyên của tham số m để hàm số 
[image: image246.wmf](
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 nghịch biến trên R là
A. 9



B. 6



C. 5


D. 14
Câu 46: Cho các số thực dương a, b, c khác 1 thỏa mãn 
[image: image247.wmf]22
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 Gọi M, m lần lượt là giá trị lớn nhất và nhỏ nhất của biểu thức 
[image: image248.wmf]loglog.
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 Tính giá trị của biểu thức 
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A. S = 28


B. S = 25


C. S = 26 

D. S = 27
Câu 47: Cho phương trình 
[image: image250.wmf](
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 với m là tham số. Tổng tất cả các giá trị của tham số m để phương trình đã cho có 3 nghiệm phân biệt là
A. 4



B. 1



C. 2


D. 3
Câu 48: Biết giá trị lớn nhất của hàm số 
[image: image251.wmf](
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 trên [0;3] bằng 60. Tính tổng tất cả các giá trị của tham số thực m
A. 48



B. 5



C. 6


D. 62
Câu 49: Cho hình chóp S.ABC, đáy là tam giác ABC có 
[image: image252.wmf]5,22,
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 hình chiếu của S lên mặt phẳng (ABC) là trung điểm O của cạnh AC. Khoảng cách từ A đến mặt phẳng (SBC) bằng 2. Mặt phẳng (SBC) hợp với mặt phẳng (ABC) một góc 
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 thay đổi. Biết rằng giá trị nhỏ nhất của thể tích khối chóp S.ABC bằng 
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 bằng
A. 6



B. 5



C. 7


D. 4
Câu 50: Cho hàm số 
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 có hình vẽ bên dưới
[image: image259.png]



Tập nghiệm của phương trình 
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(với m là tham số) trên đoạn 
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Câu 1: Mặt cầu

Phương pháp:

Công thức tính thể tích khối cầu có bán kính 
[image: image262.wmf]3
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Cách giải:

Công thức tính thể tích khối cầu có bán kính 
[image: image263.wmf]3
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Chọn A.

Câu 2: Sự đồng biến, nghịch biến của hàm số

Phương pháp:

Dựa và BBT, nhận xét các khoảng đồng biến của hàm số.

Hàm số 
[image: image264.wmf](
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 đồng biến trên 
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Cách giải:

Dựa vào BBT, ta thấy hàm số 
[image: image266.wmf](
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Lại có: 
[image: image269.wmf](
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 Hàm số đã cho đồng biến trên 
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Chọn A.

Câu 3: Cực trị của hàm số

Phương pháp:

Ta có: 
[image: image271.wmf]0
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 là điểm cực tiểu của hàm số 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image273.wmf]Þ

 tại điểm 
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 thì hàm số có 
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¢

 đổi dấu từ âm sang dương.

Cách giải:

Dựa vào BBT ta thấy 
[image: image276.wmf](
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 đối dấu từ âm sang dương qua điểm 1
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image278.wmf]1
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 là điểm cực tiểu của hàm số 
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Chọn C.

Câu 4: Nguyên hàm

Phương pháp:

Sử dụng công thức nguyên hàm của hàm số lượng giác: 
[image: image280.wmf](
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Cách giải:

Ta có: 
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[image: image282.wmf](
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 là một nguyên hàm của hàm số 
[image: image283.wmf](
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Chọn B.

Câu 5: Khái niệm về thể tích của khối đa diện

Phương pháp:

Thể tích khối lập phương cạnh a là 
[image: image284.wmf]3
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Diện tích toàn phần của khối lập phương cạnh a là 
[image: image285.wmf]2
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Cách giải:

Cạnh của khối lập phương đã cho là 
[image: image286.wmf]3
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[image: image287.wmf]Þ

Diện tích toàn phần của khối lập phương đã cho là 
[image: image288.wmf]2
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Chọn D.

Câu 6: Khái niệm về thể tích của khối đa diện

Phương pháp:

Thể tích của khối lăng trụ có chiều cao h và diện tích đáy S là 
[image: image289.wmf]VSh
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Cách giải:

Thể tích khối lăng trụ đã cho là 
[image: image290.wmf]6.530
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Chọn B.

Câu 7: Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số

Phương pháp:

Dựa vào dáng điệu và các điểm mà đồ thị hàm số đi qua để nhận xét và chọn hàm số đúng

Cách giải:

Dựa vào đồ thị hàm số cần tìm là hàm số bậc ba.

Ta thấy nét cuối của hàm số sẽ đi xuống 
[image: image291.wmf]0
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 loại đáp án B và D

Đồ thị hàm số đi qua điểm 
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+ Xét đáp án A: 
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 ta có: 
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 đồ thị hàm số đi qua điểm 
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+ Xét đáp án C: 
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ta có: 
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đồ thị hàm số không đi qua điểm 
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Chọn A.

Câu 8: Lôgarit

Phương pháp:

Sử dụng công thức: 
[image: image300.wmf]logloglog
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 (giả sử các biểu thức xác định)

Cách giải:

Ta có: 
[image: image301.wmf](

)

332

333333

log9log9loglog33log2log

aaaa

=+=+=+

 

Chọn C.

Câu 9: Hệ tọa độ trong không gian

Phương pháp:

Điểm 
[image: image302.wmf]M
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 là hình chiếu của điểm 
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 trên mặt phẳng (Oyz) có tọa độ là 
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Cách giải:

Tọa độ hình chiếu vuông góc của điểm 
[image: image305.wmf](
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 trên mặt phẳng (Oyz) có tọa độ là 
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Chọn B.

Câu 10: Phương trình mặt cầu

Phương pháp:

Phương trình mặt cầu 
[image: image307.wmf](
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 có tâm 
[image: image308.wmf](
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 và bán kính R.

Cách giải:

Mặt cầu 
[image: image309.wmf](
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Chọn B.

Câu 11: Cấp số cộng (lớp 11)

Phương pháp:

Công thức tổng quát của CSC có số hạng đầu là 
[image: image311.wmf]1
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 và công sai 
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Cách giải:

Ta có: 
[image: image313.wmf](
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Chọn A.

Câu 12: Phương trình mặt phẳng

Phương pháp:

Thay tọa độ các điểm ở các đáp án vào phương trình mặt phẳng (P) để chọn điểm thuộc mặt phẳng

Điểm 
[image: image314.wmf](
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 thuộc mặt phẳng 
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Cách giải:

Ta có: 
[image: image317.wmf](
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+ Đáp án A: Thay tọa độ điểm 
[image: image318.wmf](
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 vào phương trình mặt phẳng (P) ta được:
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 loại đáp án A.

+ Đáp án B: Thay tọa độ điểm 
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 chọn đáp án B.

Chọn B.
Câu 13: Hàm số lũy thừa

Phương pháp:

Hàm số 
[image: image322.wmf]n
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 xác định 
[image: image323.wmf]{

}

(

)

  

\0  

0;  

xRkhinZ

xRkhinZ

xkhinZ

+

-

ì

ÎÎ

ï

ÛÎÎ

í

ï

Î+¥Ï

î

 

Cách giải:

Hàm số 
[image: image324.wmf]1
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 TXĐ của hàm số 
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Chọn D.

Câu 14: Số phức

Phương pháp:

Cho số phức 
[image: image329.wmf](
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 thì số phức liên hợp của số phức z là 
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Cách giải:

Số phức liên hợp của số phức 
[image: image331.wmf]24
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Chọn B.

Câu 15: Quy tắc đếm (lớp 11)

Phương pháp:

Số cách chọn k học sinh trong số n học sinh là 
[image: image333.wmf]k
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 cách chọn

Cách giải:

Lớp học có: 25 + 20 = 45 học sinh

Số cách chọn 1 bạn học sinh trong số 45 bạn học sinh là 
[image: image334.wmf]1
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Chọn A.

Câu 16: Tích phân

Phương pháp:

Sử dụng các tính chất cơ bản của tích phân để tính tích phân: 
[image: image335.wmf](
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Cách giải:

Ta có: 
[image: image336.wmf](

)

6

2

5

fxdx

=

ò

 


[image: image337.wmf](

)

(

)

666

222

6363

fxdxdxfxdx

Þ-=-

éù

ëû

òòò

 
[image: image338.wmf](
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Chọn A.

Câu 17: Bất phương trình mũ và bất phương trình lôgarit

Phương pháp:

Tìm TXĐ của bất phương trình sau đó giải bất phương trình 
[image: image339.wmf](
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Cách giải:
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Vậy tập nghiệm của bất phương trình đã cho là 
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Chọn B.

Câu 18: Đường tiệm cận

Phương pháp:

Đường thẳng 
[image: image343.wmf]yb
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 được gọi là TCN của đồ thị hàm số 
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Cách giải:

Xét hàm số 
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Ta có: 
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Chọn A.

Câu 19: Giá trị lớn nhất và nhỏ nhất của hàm số

Phương pháp:

Cách 1:

+ Tìm GTLN và GTNN của hàm số 
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+ Tính các giá trị 
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Cách 2:

Xét hàm số 
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Chọn D.

Câu 20: Ôn tập chương 4: Số phức

Phương pháp:

Cho số phức 
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Cách giải:

Ta có: 
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Chọn A.

Câu 21: Mặt nón

Phương pháp:

Diện tích của đường tròn bán kính r là 
[image: image365.wmf]2
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Thể tích khối nón có chiều cao h và bán kính đáy R là 
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Cách giải:
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[image: image368.wmf]2

93

rr

pp

Þ=Û=

 

Theo định lý Ta-lét ta có: 
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 Thể tích khối nón đã cho là 
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Chọn C.
Câu 22: Đường thẳng vuông góc với mặt phẳng (lớp 11)

Phương pháp:

Góc giữa SM và (ABC) là góc giữa SM và hình chiếu của SM trên (ABC)
Cách giải:
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Ta có: 
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Áp dụng định lý Pytago cho tam giác ABC vuông cân tại A có 
[image: image375.wmf]ABa
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AM là đường trung tuyến của 
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Xét 
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Chọn C.

Câu 23: Tích phân
Phương pháp:

Sử dụng công thức tính tích phân: 
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Cách giải:

Ta có: 
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Chọn A.

Câu 24: Khái niệm về thể tích của khối đa diện

Phương pháp:

Thể tích khối lăng trụ có chiều cao h và diện tích đáy S là 
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Đường trung tuyến của tam giác đều cạnh a có độ dài là 
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Diện tích tam giác đều cạnh a là 
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Cách giải:
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Ta có: 
[image: image386.wmf](

)

2

2

2.3

3

4

ABC

a

Sa

==

 

Ta có: AM là đường trung tuyến của tam giác ABC đều cạnh 
[image: image387.wmf]23

23

2

a

aAMa

Þ==

 

Áp dụng định lý Pytago cho tam giác AA’M vuông tại A ta có: 
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Chọn B.

Câu 25: Nguyên hàm

Phương pháp:

Đặt 
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Đổi cận: 
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 Từ đó chọn đáp án đúng

Cách giải:

Ta có: 
[image: image392.wmf]4

0

sin

Ixdx

=

ò

 

Đặt 
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Đổi cận: 
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Chọn C.

Câu 26: Khái niệm về thể tích của khối đa diện

Phương pháp:

Thể tích khối lăng trụ có chiều cao h và diện tích đáy S là 
[image: image396.wmf]VSh
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Diện tích tam giác ABC là 
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Cách giải:
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Ta có: 
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Áp dụng định lý Pytago cho tam giác AA’C vuông tại A ta có: 
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Chọn B.

Câu 27: Ứng dụng của tích phân trong hình học

Phương pháp:

Công thức tính diện tích hình phẳng được giới hạn bởi các đường thẳng 
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Cách giải:

Diện tích S của hình phẳng giới hạn bởi các đường 
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Chọn C.

Câu 28: Ôn tập chương 4: Số phức

Phương pháp:

Cho số phức 
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Cách giải:

Ta có: 
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Chọn D.

Câu 29: Phương trình đường thẳng trong không gian

Phương pháp:

Đường thẳng 
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Phương trình đường thẳng d đi qua 
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Cách giải:

Ta có: 
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Đường thẳng d vuông góc với mặt phẳng 
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Chọn D.

Câu 30: Tương giao đồ thị hàm số và biện luận nghiệm của phương trình

Phương pháp:

Số nghiệm của phương trình 
[image: image428.wmf](
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Dựa vào BBT để nhận xét số giao điểm của hai đồ thị hàm số

Cách giải:

Số nghiệm của phương trình 
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Ta có BBT:
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Dựa vào BBT ta thấy đường thẳng 
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Chọn C.
Câu 31: Phương trình mũ và phương trình lôgarit

Phương pháp:

Sử dụng công thức 
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Cách giải:

Ta có: 
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Chọn D.

Câu 32: Đường tiệm cận
Phương pháp:

Dựa vào định nghĩa đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Đường thẳng 
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 được gọi là TCN của đồ thị hàm số khi thỏa mãn một trong các điều kiện 
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Đường thẳng 
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 được gọi là TCĐ của đồ thị hàm số khi thỏa mãn một trong các điều kiện 
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Cách giải:

Dựa vào đồ thị hàm số ta thấy:
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Vậy đồ thị hàm số đã cho có 2 đường tiệm cận

Chọn D.

Câu 33: Cực trị của hàm số

Phương pháp:

Số điểm cực trị của hàm số 
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Cách giải:

Dựa vào bảng xét dấu 
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Vậy hàm số 
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Chọn B.

Câu 34: Phương trình đường thẳng trong không gian

Phương pháp:

Đường thẳng d: 
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có 1 VTCP là 
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Mọi vecto cùng phương với 
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Cách giải:

Đường thẳng 
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Dựa vào các đáp án ta thấy 
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Chọn A.

Câu 35: Bất phương trình mũ và bất phương trình lôgarit

Phương pháp:

Giải bất phương trình mũ 
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Cách giải:

Ta có: 
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Vậy tập nghiệm của bất phương trình là 
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Chọn A.

Câu 36: Phương trình đường thẳng trong không gian

Phương pháp:

Xác định 
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Gọi 
[image: image484.wmf](
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 , giải hệ phương trình tìm a,c
Lấy M bất kì thuộc đường thẳng 
[image: image486.wmf](
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 . Thay tọa độ điểm M vào phương trình mặt phẳng (P) tìm d.

Cách giải:

Đường thẳng 
[image: image487.wmf]2

:1

32

xy

dz

-

==-

 có 1 VTCP 
[image: image488.wmf](

)

3,2,1

d

u

=

uur

 

Mặt phẳng 
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Gọi 
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 là 1 VTPT của (P), theo bài ra ta có: 
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Khi đó phương trình (P) có dạng 
[image: image494.wmf]370
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Lấy 
[image: image495.wmf](

)

2,0,1

Md

Î

 vì 
[image: image496.wmf](

)

(

)

dPMP

ÌÞÎ

 


[image: image497.wmf]3.207.10101
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Vậy 
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Chọn A.

Câu 39: Mặt trụ

Phương pháp:

- Gọi độ dài đường cao của ống trụ là 10x (cm) (x > 0)
- Chia ống trụ thành 10 phần bằng nhau, trải phẳng mỗi ống trị nhỏ ta được 1 hình chữ nhật, xác định hai kích thước của hình chữ nhật đó

- Độ dài đường chéo của hình chữ nhật là độ dài 1 vòng dây, lập phương trình tìm x
- Diện tích xung quanh hình trụ có chiều cao h, bán kính R là 
[image: image499.wmf]2
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Cách giải:

Gọi độ dài đường cao của ống trụ là 10x (cm) (x > 0)
Chia ống trụ thành 10 phần bằng nhau, mỗi phần có độ dài đường sinh là x (cm)

Trải phẳng mỗi ống trị nhỏ ta được 1 hình chữ nhật có hai kích thước là x và 
[image: image500.wmf]2
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Khi đó độ dài đường chéo của hình chữ nhật 
[image: image501.wmf]222
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 và độ dài đường chéo chính bằng độ dài của 1 vòng

[image: image502.png]2nR




Do đó ta có phương trình: 
[image: image503.wmf](
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=> Độ dài đường cao của ồng trụ là 
[image: image504.wmf](
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Vậy diện tích xung quanh ống trụ là 
[image: image505.wmf](
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Câu 38: Phương trình mũ và phương trình lôgarit

Phương pháp:

Độ dài đường chéo của hình chữ nhật là độ dài 1 vòng dây, lập phương trình tìm x
Diện tích xung quanh hình trụ có chiều cao h, bán kính đáy R là 
[image: image506.wmf]2
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Cách giải:
Câu 39: Phương trình mũ và phương trình lôgarit

Cách giải:

Theo loại 1: Loại kì hạn 12 tháng với lãi suất 12%/năm

Số tiền ông A nhận được sau 10 năm là 
[image: image507.wmf](
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Theo loại 2: Loại kì hạn 1 tháng với lãi suất 1%/tháng

Số tiền ông A nhận được sau 10 năm = 120 tháng là 
[image: image508.wmf](
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Ta có: 
[image: image509.wmf]12010
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 (đồng)

Vậy gửi theo kì hạn 1 tháng có kết quả nhiều hơn kì hạn 1 năm là xấp xỉ 19 454 000 đồng sau 10 năm

Chọn C.
Câu 40: Xác suất của biến cố (toán 11)

Phương pháp:

Tính số phần tử của không gian mẫu

Gọi A là biến cố: “số được chọn có đúng 2 chữ số chẵn”, số phần tử của A bằng số các số có 4 chữ số khác nhau trong đó có 2 chữ số chẵn, hai chữ số lẻ là 
[image: image510.wmf](
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 (bao gồm cả số có chữ số 0 đứng đầu)
Số các số có 4 chữ số khác nhau trong đó có 2 chữ số chẵn, hai chữ số lẻ trong đó bắt buộc chữ số 0 đứng đầu.

Tính xác suất của biến cố 
[image: image511.wmf](
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Cách giải:

Gọi số tự nhiên có 4 chữ số là 
[image: image512.wmf](
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Không gian mẫu: 
[image: image513.wmf](
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Gọi A là biến cố: “số được chọn có đúng 2 chữ số chẵn”

Chọn 2 chữ số chẵn trong các số 0,1,2,3,4,5,6,7 có 
[image: image514.wmf]2
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 cách chọn, 2 chữ số lẻ trong các số 0,1,2,3,4,5,6,7 có 
[image: image515.wmf]2
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 cách chọn

=> Số các số có 4 chữ số khác nhau trong đó có 2 chữ số chẵn, hai chữ số lẻ là 
[image: image516.wmf](
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 (bao gồm cả số có chữ số 0 đứng đầu)

Số các số có 4 chữ số khác nhau trong đó có 2 chữ số chẵn, hai chữ số lẻ trong đó bắt buộc chữ số 0 đứng đầu là 
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34

..3!

CC

 


[image: image518.wmf](

)

(

)

2

212

434

.4!..3!756

nACCC

Þ=-=

 

Vậy 
[image: image519.wmf](
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Chọn D.
Câu 41: Bài toán quỹ tích số phức

Phương pháp:

Giải phương trình bậc hai tìm hai số phức 
[image: image520.wmf]12
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 , thay vào giả thiết tìm mối quan hệ x,y
Sử dụng công thức tính modun số phức 
[image: image522.wmf]22
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Cách giải:

Ta có: 
[image: image523.wmf]1
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Theo bài ra ta có; 
[image: image524.wmf]12
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Vậy tập hợp các điểm biểu diễn số phức w là đường thẳng có phương trình 
[image: image530.wmf]0
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Chọn D.
Câu 42: Phương trình đường thẳng trong không gian

Phương pháp:

Gọi 
[image: image531.wmf](
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Vì 
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[image: image535.wmf]n
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Giải hệ phương trình 
[image: image536.wmf](
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 suy ra tọa độ các điểm M,N
Viết phương trình đường thẳng d đi qua 
[image: image538.wmf](
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Cách giải:

Gọi 
[image: image541.wmf](
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Vì 
[image: image542.wmf](
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Vậy phương trình đường thẳng d đi qua M và có 1 VTCP 
[image: image549.wmf](

)

0,4,1

MN

-

uuuur

 là 
[image: image550.wmf]1

24

2

x

yt

zt

=

ì

ï

=-+

í

ï

=-

î

 

Chọn A.
Câu 43: Khoảng cách (lớp 11)

Phương pháp:

Gọi E là hình chiếu của A lên (ABC), chứng minh BCDE là hình chữ nhật

 Gọi 
[image: image551.wmf]OBDCE
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, A’ là trung điểm của AE, chứng minh 
[image: image552.wmf](

)

(

)

(

)

,,

dACBDdEABD

¢

=


Trong (BCDE) kẻ 
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Sử dụng hệ thức lượng trong tam giác vuông để tính khoảng cách.

Cách giải:

[image: image556.png]



Gọi E là hình chiếu của A lên 
[image: image557.wmf](
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Ta có: 
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Do đó BCDE là hình chữ nhật (tứ giác có 3 góc vuông)

Ta có: 
[image: image560.wmf](
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Gọi 
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Lại có: 
[image: image565.wmf](
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Trong (BCDE) kẻ 
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Xét tam giác vuông ABE có: 
[image: image571.wmf]0
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Áp dụng hệ thức lượng trong tam giác vuông ta có:
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Chọn C.

Câu 44: Tích phân

Phương pháp:

- Đặt ẩn phụ 
[image: image574.wmf]2
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- Sử dụng phương pháp tích phân từng phần

Cách giải:

Xét tích phần 
[image: image575.wmf]7
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Đặt 
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Khi đó ta có: 
[image: image579.wmf](
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Đặt 
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 khi đó ta có:
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Vậy 
[image: image585.wmf]23615251
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Chọn B.

Câu 45: Sự đồng biến, nghịch biến của hàm số

Phương pháp:

Hàm số 
[image: image586.wmf](
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 nghịch biến trên R khi và chỉ khi 
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Xét dấu tam thức bậc hai 
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Cách giải:

TH1: 
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Với m = 2, hàm số trở thành 
[image: image590.wmf]2
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 nghịch biến trên R (thỏa mãn)

Với 
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TH2: 
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Ta có: 
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Để hàm số nghịch biến trên R thì 
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Kết hợp các trường hợp ta có: 
[image: image599.wmf]02
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Mà 
[image: image600.wmf]{
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Vậy tổng bình phương tất cả các giá trị của m thỏa mãn là 
[image: image601.wmf]22
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Chọn C.

Câu 46: Phương trình mũ và phương trình Lôgarit

Phương pháp:

- Biến đổi 
[image: image602.wmf]22
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- Từ biểu thức rút y theo x
- Đưa phương trình đã cho về dạng phương trình bậc 2 ẩn x, tham số P. Tìm điều kiện để phương trình có nghiệm, từ đó suy ra GTLN và GTNN của P
Cách giải:
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Để tồn tại các số a,b,c thỏa mãn yêu cầu bài toán thì phương trình (2) phải có nghiệm
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Vậy 
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Chọn D.

Câu 47: Phương trình mũ và phương trình loogarit (sưu tầm)

Cách giải:

Ta có: 
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Xét hàm đặc trưng: 
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 do đó hàm số đồng biến trên 
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Lại có: 
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Để phương trình ban đầu có 3 nghiệm phân biệt thì phương trình (*) phải có 3 nghiệm phân biệt
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Dựa vào đồ thị hàm số ta có 
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 thỏa mãn yêu cầu bài toán

Chọn D.

Câu 48: Giá trị lớn nhất và nhỏ nhất của hàm số (sưu tầm)

Cách giải:
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Đặt 
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Vậy 
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Vậy tổng các giá trị của m thỏa mãn là – 23 + 29 = 6

Chọn C.

Câu 49: Khái niệm về thể tích của khối đa diện (sưu tầm)
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Gọi H là hình chiếu của O lên SB
Ta có: 
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Dễ thấy: 
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Thể tích khối chóp S.ABC là:
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Áp dụng bất đẳng thức Cô-si ta có: 
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Vậy 
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Chọn B.

Câu 50: Tương giao đồ thị hàm số và biện luận nghiệm của phương trình (sưu tầm)

Cách giải:
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Vì 
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Dựa vào đồ thị hàm số 
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Ta có: 
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Ta có: 
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Từ đó suy ra BBT của hàm số 
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Từ BBT trên ta suy ra BBT của hàm sô 
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Dựa vào BBT ta thấy phương trình 
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Với mỗi giá trị 
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Vậy tập nghiệm của phương trình 
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